

# Credința

## Trupele americane părăsesc Filipinele

**30 avioane transportă archiva guvernului din Manilla. — Parada militară de la Hongkong. — Japonezii au debarcat în insulele Gilbert și Erika**

AMSTERDAM. (R). Agenția DNB transmite: Serviciul britanic de informațiuni a mărturisit că japonezii au debarcat trupe în insulele Gilbert și Erika.

Bangkok. (R). Agenția DNB anunță: O MARE PARTE DIN FORȚELE AMERICANE DIN ARHIPELAGUL FILIPINELOR AU FOST EVACUATE, IAR ALTELE SUNT ÎN CURS DE EVACUARE SPRE ÎNDIILE BRITANICE.

UNITED PRESS AFLA DIN MANILLA CA 30 AVIOANE GRELE DE TRANSPORT SUNT GATA PENTRU A TRANSPORTA ÎN INDIA ARHIVELE ȘI DOCUMENTELE GUVERNAMENTULUI AMERICAN DIN MANILLA.

MANILLA. (R). Agenția DNB anunță: Associated Press anunță că în ultimele zile formațiunile aeriene japoneze ce au sburat deasupra Manillei au fost atât de numeroase încât populația a avut impresia că japonezii au aruncat în luptă majoritatea forțelor de care dispun. Avioanele japoneze au sburat în valuri succesive asupra orașului, apoi s'au îndreptat spre sud de unde s'au auzit, apoi, explozii puternice.

HONGKONG. (R). Agenția DNB transmite: Intrarea triumfală a trupelor japoneze în Hongkong se va face azi, Duminică, la amiază. La parada ce se va desfășura în Piața Victoriei, vor participa toate trupele care au luptat pentru cucerirea orașului și portului Hongkong.

### Generalul Wavel își pierde avionul

CANTON. (Rador). Agenția D. N. B. anunță:

După cum se află din Rangoon generalul Navell a avut prilejul îndată după sosirea sa să-și dea

seama de realitatea războiului din Pacific.

Intr'adevăr abia părăsise generalul Wavel avionul, când s'a dat alarma. Generalul s'a grăbit spre

adăpost, iar japonezii au aruncat bombe asupra aerodromului. Avionul cu care sosise generalul Wavel a fost distrus.

### Distrugătorul „Regina Maria” a scufundat un submarin sovietic

BUCUREȘTI. (Rador). Se anunță oficial că distrugătorul Regina Maria a scufundat un submarin sovietic în cursul unei Decembrie

1941 în apele Mării Negre. Acesta este al doilea submarin distrus de marea regală în cursul

lunii Decembrie, primul fiind acela scufundat de distrugătorul Regele Ferdinand.

### De ce-a fost declarat Manilla oraș deschis?

SHANGHAI. (Rador). Agenția DNB comunică:

Știrile pimate din Manilla confirmă că în rândurile populației domnește o mare indignare împotriva americanilor care au decla-

rat Manilla oraș deschis, deși japonezii nu au consimțit la această măsură.

Se afirmă că americanii au declarat Manilla oraș deschis pentru a lăsa populația în voia soartei și a măsca retragerea trupelor sprijin-

ite de tankuri și automobile blindate.

Populația Filipinelor își arată pe față nemulțumirea față de dominația americană, sperând că ea va lua sfârșit în scurt timp.

### O declarație penibilă a dlui Churchill

LISABONA. (Rador). Agenția Stefani transmite:

Se anunță din Washington că

după ce a rostit cuvântarea în congres, d. Churchill, a stat de vorbă cu diferiți senatori declarându-le

între altele: — Sper că guvernul spaniol nu va autoriza niciodată trecerea for-

țelor axei spre a ataca Gibraltarul și că el nu va uita că Anglia a acordat în trecut ajutoare financiare Spaniei.

Această declarație a produs o impresie penibilă în cercurile politice din Washington.

### GARNIZOANA DIN HONGKONG DEZARMATA

HONGKONG. (R.) Agenția DNB anunță: Garnizoana din Hongkong, compusă din 6000 oameni, a fost complet dezarmată.

### PROBLEMA ARABA ȘI PUTERILE AXEI

BERLIN. (Rador). Se declară la Wilhelmshaven cu privire la întrevederea dintre dnii von Ribbentrop și Kaulamy, fostul prim-ministru al Irakului, că în comunicatul ce s'a dat cu acest prilej s'a spus tot ce era de precizat în legătură cu această temă.

Se atrage atenția în special asupra pasajului din comunicat în care se vorbește de examinarea „tuturor chestiunilor de interes comun” și de interes al țării arabe.

În legătură cu această se subliniază că există un program comun al Axei cu privire la întreaga problemă arabă despre care nu pot fi însă date indicații în momentul de față.

# O academie a GPU-ului la Moscova

RIGA. (ESS). Intr-o stradă lătu războinică a unei suburbii din Moscova se găsește o casă veche și liniștită care nu atrage nimănui atenția. Nu se deosebește deloc de celelalte case numai că înăuntri și înăuntru în această casă, cu aspect atât de banal și de pașnic, se găsește o academie a GPU-ului. Aici sunt instruiți agenții secreți, din slujba acestei atât de temute organizații. În această academie se predau următoarele materii: meto- dele de propagandă, observarea

persoanelor suspecte atât în străi năitate cât și în țară, falsificarea scrisorilor, documentelor și actelor de identitate, cât și răpirea de persoane. Lecțiile sunt ținute de „capacități de primul rang”, dar își țin cursurile purtând o mască pe față spre a nu putea fi identificați. Academia dispune de o arhivă bogată, unde se găsesc acte care întrec imaginațiile scriitorilor celor mai fanteziști. Numărul elevilor acestei academii este enorm de mare și principii fundamentali

prevede că un agent trebuie să se poarte astfel ca nici persoanele ce le mai apropiate să nu bănuiască că servesc în cadrul GPU-ului. — Mai mult de jumătate din asculțatori sunt elevi, iar după terminarea cursului teoretic sunt puși în fața unui examen practic spre a obține diploma de agenți, care se păstrează în arhiva academiei.

Odată cu sfârșitul bolșevismului vor dispărea pentru totdeauna și misterioasele organizații ale G. P. U.-ului.

## Noul regim al vinului

BUCUREȘTI. (R.) Subsecretariatul de stat al aprovizionării a dat o decizie prin care dela data apariției în Monitorul Oficial se instalează regimul de prețuri de mai jos pentru vinurile și băuturile alcoolice indigene, deci și din actuala recoltă:

Prețurile vinurilor indigene la pro-

ducători se limitează la 8 lei pe grad pentru vinul nou din recolta 1941 și 11 lei pe grad pentru vinurile vechi fără a se putea totuși întrece pentru vinurile cele mai tari: 100 lei litrul pentru vinul din recolta 1941 și 150 lei litrul pentru vinurile vechi.

În mod excepțional pentru vinurile de fructe vechi și de calitate excepțională, prețurile se vor putea fixa dela caz la caz pentru fiecare dejnător pe baza avizului unei comisii speciale înstituită pe lângă direcțiunea prețurilor, compusă din câte-un delegat titular sau supleant.

# Un poet petronul imperial

## Împăratul Meiji, fond torul Japoniei moderne

TOKIO. (ESS.) Surprinzătoarea desvoltare a Japoniei moderne, care este astăzi aptă să aspire la conducerea spațiului extrem oriental, își are rădăcinile în caracterul cetățenesc al locuitorilor ei, și în spiritul de samurai al ofițerilor japonezi.

Altoind pe trunchiul cu tradiții străvechi experiențele și bunurile civilizației europene, Japonia a reușit să ajungă la o desvoltare de necrezut într-un timp record, servindu-se de elementele împrumutate din Apus numai ca de niște instrumente în serviciul ideal național creat de tradiția milenară a țării.

Intemeietorul acestei Japonii totodată modernă și profund tradițională, care a dovedit ce poate din punct de vedere războinic în lupta navală de la Tsushima (1905), este împăratul Meiji care s'a urcat pe tronul tatălui său în 1868 în vârstă de 16 ani, și care conduce destinele țării până în 1912, ridicându-și poporul pe treaptă de egalitate cu marile puteri. El a creat condițiile de bază necesară progresului, printr-o serie de reforme privind toate sectoarele de viață ale țării și poporului, lucrând febril pentru pregătirea unei cât mai neîntârziata ofensive și rezistență — militară, economică, morală — de care dă astăzi dovadă Japonia, este fructul sforțării lui.

Această monumentală operă n'a pornit dintr-un rece calcul politic, ci din căldura unui suflet ales care înțelegea marea și civilizația japoneză. Căci împăratul Meiji nu era numai un mare om de stat, ci și un mare poet. În timpul vieții sale a scris peste 300.000 de „tanka”, acele minunate perle de lirism,

în 31 silabe, formă poetică de cea mai desăvârșită puritate clasică. Aceste „tanka” sunt pline de un no-

bil avânt patriotic, exprimând în același timp vitejia și sufletul poetic al poporului japonez.

## Weisz Mihai

ȘI-A DESCHIS CROITORIE ÎN STR. IOAN PETRAN No. 3.  
(fost Brancovici.)

# Flota de comerț a Japoniei

TOKIO. (ESS.) În anul 1914 Japonia avea 1103 vapoare, a căror capacitate era de peste 100 de tone. Numărul acestor vapoare crescuse în 1934 la 1949, iar în 1935 la 2146. Tonajul flotei de comerț a Japoniei era în anul 1935 de 4.085.650. În anul 1937 cele mai importante 7 linii de navigație japoneze au fuzionat în societatea „Kaibun Jichi Remmel”.

În anul 1930 Japonia a construit 59 vase nou, cu o capacitate de 153.988 tone, iar în anul 1937 erau în șantierile japoneze 104 vase în construcție, cu o capacitate de 1.040.000 tone. Cele mai importante șantiere japoneze sunt „Societatea Industrială grea Mitsubishi”, „Otelăria Osaka” și „Șantierul Tawasaki”.

## Cursuri de limbă germană și franceză

Meditații la toate materiile de liceu. Pregătire pentru bacalaureat. Adresa la ziar sub „Succes garantat”.

### D. KAILANI ÎN AUDIENȚA LA D. VON RIBBENTROP

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță: D. Kailani, fostul prim ministru al Irakului, a fost primit în audiență de d. von Ribbentrop, ministrul de externe al Reichului.

### Mica Publicitate Timișoreană

TÂNĂR nemobilizabil, funcționar stat constituit, caută un serviciu modest în Timișoara, numai la persoane cu suflet ales. Răspunsul la ziar.

FIERDUT buletinul populației pe numele Maria Jikbi n. Manoioc. Găsitorul este rugat a preda carnetul la ziar. 4013

DE INCHIRIAT cameră mobilată spre stradă. Adresa Bogdan Duică 15 ap. 3. 4014

CUMPAR sticle de bere goale. Adresa Restaurantul Grănicerul.

RADIO Corting 4x1 de vânzare. Adresa General Coandă 33 4016

PLAPOME confecționez, facem noui din vechi și pentru 250 lei. Glück, Barțiu 8, lângă Piața A. Iancu.

## MICA PUBLICITATE

CAMERA mobilată și pentru 2 persoane de închiriat, General Coandă 1-3 Caraceni, 4009

2 PORCI grași de 140 kg. de vânzare. Sava Raicu 203. 4009

PIETRE de rummy, uzate, primește spre revopsire specialist. Adresa: Str. Nicu Filipescu 7, etaj, apart 4. 4010

N'AI INSTALATIE ELECTRICA? Cumpără un gramofon excelent și eficient. Adresa Oltuz 6. 4011

CAMERA mobilată de închiriat. Adresa la ziar. 4012

ÎNAINTE DE A VINDE sau cumpăra covora persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Wertheim, piano, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 8.

UCENIC angajează tipografia Ieșcu, Bul. Carol 6.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: plan scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamieră, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covora indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covora, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

## Cumpăr sau închiriez cabinet medical

Adresați telefon 22-88

AGENTURA HAÁSZ ARAD, STRADA EMINESCU 20—22. Telefon 22—44. În centru casă nouă cu 2 apartamente cu baie, 1 milion 500.000 lei. — Lângă gara CFR casă cu prăvălie cu 2 apartamente 850.000 lei. — În Cal. Șaguna casă cu 4 locuințe 550.000 lei. — Lângă biserica sârbească casă cu 4 locuințe 240.000 lei. — Tot acolo casă cu 4 locuințe 200.000 lei. — În cartierul funcționarilor locuri de case dela 110—180.000 lei.

DE INCHIRIAT 2 camere cu acces la baie, bucătărie singură numai pentru doamnă singură, care știe să gătească și care să primească în pensiune pe proprietarul apartamentului. Adresa Gheorghe Popa 10, etaj I. între orele 1—3. 3120

DE VÂNZARE loc de casă aproape de centru. Adresa la ziar. 3124

PORCI GRASI manguliță și englezi de vânzare. Adresa Str. Dorobanților 77. 4007

RADIO SUPER cu 4 lămpi cu baterii marca Kapsch de vânzare. Adresa General Coandă 37. 3142

CUMPARAM masa de lucru lungimea dela 2 metri în sus tot acolo leffin de vânzare rămășițe de varză și morcovi. Hortus, fabrică de conserve Grădiște, Iancu Jianu No 1-5.

CAUT contabil versat toată ziua, bine plătit. Adresa la ziar. 4015

Putem

de ziare

Eminescu No. 3.

# Am fost agentul lui Stalin

## Mărturisirea lui Kriwisky, fost ofițer în serviciul de informație al Sovietelor.

Eu intrasem în sfera de activitate a acestei mișcări la vârsta de 30 ani: o hotărâre care ținea atât de vârsta matură cât și de a copilăriei, își începe Kriwinsky spovedania.

Simțeam în acea epocă melancolică melodie a rasei mele contopându-se cu cântecele de libertate. În 1917 eram un adolescent de 19 ani și revoluția bolșevică îmi apărea ca singura soluție a tuturor problemelor: sărăcie, diferență de clasă, inegalitate; de aceea aderați acestui partid din tot sufletul, convins că marxismul și leninismul vor fi singurele arme eficiente spre a distruge toate greșelile și nedreptățile contra cărora ne răsoulam.

În timpul acela, în cursul mai multor ani, am servit guvernul sovietic, fiind altă preocupare decât o muncă zeloasă, în scopul de urmaream.

La câteva timp după ce puterea sovietică se consolida, fui trimis în străinătate, cu însoțiri ce mi-au pus în pericol viața de 2 ori m'au condus la închisoare. Lucram de la 16 la 18 ore pe zi, fără să pot obține nici măcar cele mai elementare nevoi ale vieții. Când mă lătuream tot mai aveam ceva, totuși nu destul, în așa fel că în 1935 nu mi-a fost posibil să încălzesc apartamentul meu din Moscova, nici băream să plătesc laptele indispensabil copilășului meu de doi ani.

Prin faptul că ndatorirea mă destina să apără țara contra dușmanilor din afară, veam împiedecat a mă gândi la cele ce se petreceau în interior și în special în lumea politică.

### LA KURSK

În Februarie 1934 se prezintă o altă d'leamă conștiinței mele. Îmi petreceam luna de odihnă în sanatoriu din Marino, în provincia Kursk, în Rusia Centrală. Marino fusese cunoscută palatului prințului Buratin, cuceritorul Caucazului, construit în splendidul stil al „Versailles"-ului, împresurat de parcuri englezești și lacuri artificiale. Sanatoriu avea doctorii cei mai buni, mașini de gimnastică, infirmieri și numeros personal de serviciu. Nu departe de el se afla ferma Statului, ai cărei țărani îngrijeau de aprovizionarea cu alimente a oaspeților din sanatoriu. O sentinelă la intrare, împiedeca țărani de intra fără serviciu. Puțin după sosirea mea în sanatoriu, m'am îndreptat pe jos până în satul unde trăiau acei țărani. Spectacolul fu înspăimântător. Copii pe jumătate despuiți, alergară spre mine, fiind din încălțări în ruină, spre a-mi cere o bucușică de pâine.

Debitul cooperativ al țărănilor nu posedă nici alimente, nici combustibil, nimic de cumpărat, peste tot cea mai neagră mizerie, care îmi neliniști adânc sufletul.

În acea seară, stând la masă în sala de mâncare somptuos luminaată a sanatoriului, după un prânz excelent, ascultam convorbirile veșele ale oaspeților. Afară era un frig glacial, dar în interior, sub

îndesată de lemne ne procura o căldură plăcută.

### PE CALEA GREA A SOCIALISMULUI

Șefii sovietici responsabili au născocit și stabilit un loc comun unde ar fi trebuit să fie ajutați a suporta suferințele... altora.

„Suntem, spun ei, pe greaua cale a socialismului. Noi trebuie să fim bine hrăniți, spre a a recăpăta forțele pierdute în greaua muncă ce depunem, bucurându-ne câteva săptămâni pe an, de un trai bun refuzat altora, căci noi suntem chemați a stabili o viață mai bună pentru viitor. Noi suntem în temeiul socialismului și trebuie să ne păstrăm puterea spre a fi în stare a continua oboșitoarea noastră cale. Orice nenorocit ce am întâlni, va fi îngrijit la timpul său: calea noastră trebuie să fie liberă. Nu ne măhniți cu suferințele noastre. Dacă ne-am oprit spre a vă da cea mai mică fărîmă, mai mult de jumătate din ceea ce dispunem, ar fi în pericol să nu se ajungă”.

După doi ani veni tragedia Spaniei și văzul Italian și germani trimetând oameni și arma în ajutorul lui Franco. Îmi păru din nou că Stalin lucrează pentru cauza ce-mi părea dreaptă. Apoi lucrurile se schimbă bră. Veni marea epurățiune, care luă la Moscova proporții de necrezut, curățind întregul partid bolșevic.

În același timp, d'la postul meu de observație, observai că Stalin strângea în secret mâna lui Hitler. Și pe când el prepara terenul spre a-și schimba politica în vedere Germaniei, cei mai buni generali ai armatei rusești, ca Tuchacevski și alții — cu cari și sub cari lucrasem ani întregi — fură executați.

### Întrebarea lui Stalin

Atunci Stalin îmi făcu ultima întrebare, întrebare ce o făcea tuturor ofițerilor cari dețineau posturile de responsabilitate, cari serveau a evita plutonul de execuție O. G. P. U. Eu ar fi trebuit, spre a proba fidelitate, să denunț și să ajut suprimarea unui camarad și intim prieten al meu. Refuzai deci și o rupsei cu Stalin, începând a spune adevărul despre el în toamna lui 1937, când înșela cu succes opinia publică și oamenii de Stat, atât din America cât și pe acei d'în Europa.

### N'am tăcut!

Cu tot statul multora să tac eu am vollen să vorbesc și vorbii pentru milioanele de oameni pierși în diabolicele mașinajuni ale lui Stalin; pentru alte milioane d'în lagărele de concentrare; pentru mii și mii de foști camarazi ai mei, deși bolșevici, acum zac în închisori, pentru sute și sute din ei, cari au fost împușcați.

Acum, că Stalin s'a revelat, și acum când și alții, acei cari tăcuseră, d'în miopie sau rațiuni tactice să vorbească. Unii din cei obligați să vorbească este Roman Rolland. Mulți ani a fost, în corespondență cu Maxim Gorki. Scriitorul rus era în cele mai bune raporturi cu Stalin, dar în ul-

timii ani ai vieții, era virtualmente prizonier în Rusia. Stalin nu-i permise să se ducă în străinătate, spre a-și vedea de sănătate; corespondența îi era cenzurată și în special scrisorile lui Roman Rolland erau interceptate și sechestrate de Stetki, șeful secretariatului lui Stalin. Rolland se văta că nu primea nici un răspuns de la prietenul său și într-o zi scrie unui alt prieten, vice-directorul teatrului de Arte din Moscova, cerându-i explicarea acestei tăceri. În ultimul proces de trădare care avu loc la Moscova, lumea știu că Gorki, despre care era socotit ca prieten al lui Stalin, fusese otrăvit de lagoda. În epoca acestui proces, într'un interview publicat de eminentul scriitor francez Boris Souvarin, în „La Flèche”, explicați lui Roman Rolland de ce scrisorile sale nu ajunseseră la destinație și îi ceru să declare pe față că corespondența lui era interceptată de Stalin, dar preferă să tacă.

### Problema Beneș

Fostul Președinte al Republicii Cehoslovace, Eduard Beneș, are și el a-și da socoteala.

Europa a fost profund impresionată, când în Iunie 1938, Tuchacevski și Șefii armatei ruse fură executați, conștiență de nevinovăția lor: încăt Stalin fu obligat, spre a convinge guvernul democrației occidentale, că învingătorul lui Kolceag și Denikin era un spion nazist. În dosul instrucțiunilor lui Stalin, O. G. P. U. în colaborare cu serviciul de informații al armatei ruse, prepară un dosar asupra presupusei vinovății a generalilor ruși, spre a fi trimis guvernului cehoslovac. Se pare că Beneș își dăduse seama de a nu fi în condiții de a putea examina liniștit o astfel de „documentare”, mai ales că în acel timp nădăjduia în sprijinul și ajutorul efectiv al lui Stalin pentru țara sa.

Beneș ar trebui acum să reexamineze în lumina evenimentelor actuale, caracterul „acuzățiilor” fabricate de experți dela O. G. P. U. spre a decide dacă este permis a tăcea...

Fiecare trebuie să admită că spre a combate pe Stalin, prima și singura armă este „adevărul”.

### LUCRARILE COMISIEI 8 RE RECENSAMANT

ARAD. Toți cei ce au terenuri virane în cartierul Sub-Cetate, străzile Cezar, August, Achile, Gladator, Hector, Infanterie, Trompetei, Diogene, Marconi, Piața Monumentului, Troiei, Pompei, Edison și Santineli, și cari nu au primit încă până în prezent procese verbale de impunere, sau nu au făcut declarații de întindere ce o posedă, sunt rugați a se prezenta la Administrația Financiară camera 24 et. I. cu actele de proprietate (vânzare-cumpărare) în zilele de 29, 30 și 31 Decembrie 1941, spre a nu se expune astfel la sancțiunile prevăzute de art. 104 L. C. D. — Președintele comisiei 8 de recensământ

CORSO Arad

Telefon 23-64

Reprezentajii: 3, 5, 7-30 și 9-30.  
Matineu 11.30

## Când Patria te cheamă

### FORUM

Cinematograful filmelor mari,  
Telefon 20-10.

AZI UN SUCCES EXTRAORDINAR

## Coana Lună

cu LIZZI WALDMULLER, THEO LINGEN FITA BENKHOF, PAUL KEMP, IRENE V. MEYENDORF, GEORG ALEXANDER. Afară d'în program jurnalele O. N. C. și UFA. Repr. la 3, 5, 7.15 și 9.30. La 11.30 matineu cu prețuri reduse.

## Cinema Palatul Cultural

Proiecție și acustica ireproșabilă. Cel mai mare film german al tuturor timpurilor! Un film care va rămâne înscris cu litere de aur în istoria cinematografului universal!

## Pentru Patrie

cu WILLI BIRGEL, GERTRUD EISOLDT. Afară d'în program jurnalele ONC și UFA. Repr. la 3, 5, 7.15, 9.30

## URANIA

TELEFON 12-32

200 de cadouri frumoase

Vor fi trase la sorți gratuit la programul de revelion de Miercuri seara la orele 9 și 11 fix. Succesul marilor capitale europene. Marcă opereta vieneză de un comic irezistibil!

## Totul pentru tine

Pentru a Vă asigura locul rezervați biletele anticipativ.

AZI 11.30, 3, 5, 7.15, 9.15  
CARL PETER PIONERUL JUNGLEI NECUNOSCUTE

Peripeții și aventuri junglele Africane. Jurnal

PENTRU PROPRIETARI DE BICICLETE DIN CIRCUMSCRIPTIA I-A

ARAD. Circumscripția I-a de Poliție anunță că la data de 29 Decembrie a. c. (Luni) orele 8 dimineața toți proprietarii de biciclete de pe raza acestui comisarjat, trebuie să se prezinte în Piața Mihai Viteazu, împreună cu bicicletele. Cel ce nu se vor prezenta, vor fi deferiți justiției.

## COSMETICA

### Atlas Viorica

Str. Iosif Vulcan No. 15  
Etaj I.

Vizitați!

## Librăria

## Românească

ARAD BUL. Reg. Maria 14  
Telefon: 13-98.



# Ultima oră

## Thailanda în războiu cu Anglia

THAILAND. (R) Agenția DNB. anunță: D. PANADA, SUBSECRETAR DE STAT LA FINANTE IN GUVERNUL THAILANDEZ, A DECLARAT INTR' O CONVORBIRE RADIOTELEFONICA AVUTA CU ZIARUL NICHU NICHU SHINBUN, CA THAILANDA SE CONSIDERA IN RAZBOIU CU ANGLIA DESI RAZBOIUL NU A FOST FORMAL DECLARAT, DE ASEMENE SE CONSIDERA IN RAZBOIU CU MALAEZIA SI BIRMANIA. THAILANDA — A DECLARAT D. PANADA — E FERICITA SA COLABOREZE CU JAPONIA SI SA-I FURNIZEZE, IN LIMITA INGADUITA DE VASELE SALE, MATERIILE PRIME DE CARE INDUSTRIA JAPONEZA ARE NEVOE

## Efectivele britanice din Malaia

Din 140.000 oameni numai 18.000 sunt englezi

BANGKOK. (R) Agenția DNB transmite: După evaluările unor experți militari, forțele britanice din Malaia se cifrează la 140.000 soldați. Din aceștia numai 18.000 sunt britanici. Restul hinduși și australieni. Acest corp expediționar, avea, la începutul ostilităților 300 avioane din care acum abia i-au mai rămas 90 din care 40 de bombardament.

## Hinduşii refuză să mai lupte pentru Anglia

BANGKOK. (R) Agenția DNB transmite: Bangkok Times anunță că 5000 soldați hinduși din Malaia au depus armele refuzând să lupte pentru Anglia din cauza brutalității cu care sunt tratați de către ofițerii britanici.

### SERBAREA POMULUI DE CRACIUN DELA GRADINA DE COPII NO. 15 DIN MICALACAVECHE

ARAD. In sala grădinei de copii Nr. 15, a avut loc cu ocazia Sf. Sărbători, serbarea de Crăciun a acestei grădinițe. Programul s'a început prin rostirea unui cuvânt de deschidere de către dna Anghela Nichita-Cucuta, care a vorbit despre însemnătatea Crăciunului la poporul român. Programul a constat din: Nașterea lui Isus, Moș Crăciun și copii, Colinde etc., cari cuprind frumusețile tradiției strămoșești. La sfârșit s'a distribuit darurile aduse de Moș Crăciun. S'a încasat din taxele ebenevole suma de 1220 lei, care sumă modestă din partea soselei grădinițe a fost destinată pentru Darul Ostașului, arătând prin acest gest că și acești mici copii pot fi de folos patriei prin munca lor.

Mai menționăm că „Sfatul mamei” dela această grădiniță a pregătit o mulțime de cozonaci, prăjituri, cârnați, fripturi, marmeladă, lapte, zahăr, țigări, cărți postale etc. pe cari le-au dus delegatele: Ang. Nichita-Cucuta, Vărtaoș, Alexa Sofia și Dan la Spitalul Central, unde le-au distribuit răniților.

### LNODRA NEMULȚUMITA DE SITUATIA MILITARA DIN ORIENT

STOCKHOLM. (R) Agenția D. N. B. transmite: După știrile primite de presa suedeză din Londra opinia publică și cele două camere sunt profund nemulțumite din cauza eșecurilor britanice din Extremul Orient și Pacific. Manchester Guardian a cerut, într'un articol recent, convocarea parlamentului pentru a discuta situația militară din Pacific și posesiunile britanice din Extremul Orient.

## Rescumpărări de urări de Anul Nou, în folosul Autorului de Iarnă

ARAD. Pentru a veni în ajutorul celor săraci și pentru a putea ameliora cu un moment mai de vreme soarta celor neajăți și lipsiți de mijloace, la redacția ziarului nostru s'au prezentat în cursul zilei de ieri mai mulți intelectuali cari s'tau interesat dacă administrația primește sume de bani pentru „Ajutorul de iarnă” ce ar urma să se depună în vederea răscumpărării obiectivelor urări de Anul Nou. La răspunsul afirmativ ce s'a dat tot în cursul zilei de ieri au fost depuse următoarele sume de bani dela domniile următoare:

Dr. Petre Ciumpilă avocat Arad Lei 1000.

Dr. Mioara Butariu, avocat Arad Lei 500.

Total Lei 1500.

Gestul uman al celor doi intelectuali arădani — credem că va găsi și alți imitatori, — pe care noi îi

relevăm și subliniem cu toată căldura. Lista de răscumpărare rămâne deschisă tot timpul această săptămână, iar sumele primite, împreună cu numele dăruitorilor vor publica regulat, la fiecare zi în ziarul nostru, care și astfel se poate în slujba unei cauze comune românești.

Din partea redacției ziarului nostru în același sens au răscumpărat urările de Anul Nou:

Adv. Tiberiu Vuika, juristul județului Lei 500.

Prof. L. D. Dabiciu, șefredactor Lei 500.

Suma totală depusă până azi este de Lei 2500.

A mai iscolit în cursul zilei de azi:

Prof. Alexe Pop Lei 250.

Suma totală 2750 lei.

### CERCETAREA VAILOR SUBMARINE

In ultimii ani, o serie de geologi s'au ocupat cu cercetarea vailor submarine. Geologul german Kaehne, rezumând toate rezultatele obținute, declară că văile submarine sunt foarte neregulat răspândite pe globul pământesc, excepție făcând regiunile polare. Atât cât se poate afirma pe baza materialului de observații făcute, se poate crede că cele mai multe văi submarine se găsesc la gurile fluviilor exsetente acum sau în trecutul apropiat, și adesea mai mult la cele înguste cât cele largi. In forme curbe; formări geologice, există o legătură între înclinarea pantei coastei continentale și văile submarine, fundul apei fiind o continuare a genului coastei.

### CIOCNIRE DE TRENURI IN GERMANIA

BERLIN. (Redor). In ziua de 27 Decembrie la ora 2 dimineața în timp ce bănuia un viscol cumplit rapidul Berlin—Varșovia s'a ciocnit în apropierea unei halte dintre Frankfurt pe Oder și Posen cu un tren de marfă ce se oprise în apropierea acestei halte înaintea semnalului de intrare.

Primele vagoane ale rapidului au luat foc. Deși trenul nu avea prea mulți călători, s'au înregistrat morți și răniți. Medicii din împrejurimi au sosit imediat la fața locului spre a da ajutoare. Nu se cunoșcuse cauzele accidentului.

Se bănuie că viscolul a făcut aproape imposibilă observarea semnalului.

### ALARMA AERIANA LA HELSINKI

HELSINKI. (R) Agenția electrică finlandeză transmite un rezumat al comunicatului militar, care focuri de artilerie în istmul Carelii.

La Helsinki s'a dat ieri o scurtă alarmă aeriană.

### A DOUA ȘEDINȚA A INALTULUI CONSILIU DE RAZBOIU AL ANGLIEI ȘI STATELOR UNITE

STOCKHOLM. (Redor). Agenția DNB anunță:

Serviciul britanic de informații declară că Vineri s'a întrunit la Casa Albă în a doua ședință înaltul consiliu de războiu al Angliei și Statelor Unite.

La lucrări au luat parte dnii Churchill, Roosevelt, Knox, Stimson, generalul Marshall, generalul Arnold, amiralii Stark și King, lordul Beaverbrook, amiralul Pound, generalul Dill și mareșalul britanic al aerului.

### CUVANTAREA DLUI VON RIBBENTROP CATRE POPORUL JAPONEZ

BERLIN. (R) Agenția DNB anunță: D. von Ribbentrop a adresat, prin radio o cuvântare poporului japonez. Ministrul de externe al Reichului a dat expresiune sentimentelor de solidaritate și admirație față de viteazul popor japonez, a cărui virtuți militare s'au evidențiat în războiul din Pacific. Vorbind despre soarta democrațiilor plutocratice, care vor să acapareze tot și să subjuge popoarele tinere, viguroase și muncitoare, d. von Ribbentrop a declarat că anul 1942 va fi decisiv pentru soarta lor.

### INTREVEDERILE DLUI ROOSEVELT

AMSTERDAM. (R) Agenția DNB transmite: Serviciul britanic de informații anunță că d. Roosevelt a avut în cursul zilei de ieri mai multe întrevederi cu d. Churchill și însoțitorii săi, în cursul cărora au fost dezbătute problemele conducerii anglo-americane a războiului din Pacific și Extremul Orient.

Ostașii cari luptă cu bravură pe front, așteaptă dela noi, cei rămași acasă, să facem toate eforturile pentru înzestrarea armatei cu cele trebuincioase precum și refacerea provinciilor, foste sub dominația blestemată bolșevică.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătit înaintea. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 5. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA Nic. Ivan, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA: Plaja Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40. Tipografia CREDINTA Arad.